

守信践诺工作专班 工作简报

2024 年第 11 期

省守信践诺工作专班办公室

2024 年 7 月 30 日

编者按：

大兴安岭地区紧紧围绕省委、省政府关于诚信宣传工作的有关决策部署，进一步加强政务诚信基础建设，在 2024 年守信践诺专班工作中，牢固树立“大宣传”意识，构建“大宣传”格局，扣住省守信践诺专班年度工作重点，服务中心大局做好诚信宣传，旗帜鲜明创新开展多样化政务诚信活动，以实际行动把对宣传工作的深刻理解转化为实实在在的工作行动和成效，推动诚信宣传工作入脑入心、走深走实、践行见效，让诚信意识在巍巍兴安岭上蔚然成风。

大兴安岭地区开拓政务诚信宣传新思路

大兴安岭地区认真贯彻落实省营商环境局《关于深入开展诚信机关建设活动的通知》，在开展特色政务诚信宣传工作方面下真功、下苦功、下实功，用心、用情、用力开展独具特色的政务诚信宣传活动，用“营商局长谈诚信”筑牢诚信底色，用诚信演讲比赛讲好诚信故事，用“一把手亮承诺”传播好诚信声音，真正发挥好公职人员守信践诺的示范带头作用，切实营造“人人知诚信，人人守诚信”的良好社会氛围。

一、以“营商局长谈诚信”为亮点，营造良好社会氛围

大兴安岭地区为深入开展政务诚信宣传工作，充分发挥政府在社会信用体系建设中的引领示范作用，以“诚信宣传进机关”活动为契机，聚焦我省在推进社会信用体系建设方面的好经验、好做法，创新在辖区内开展七个“县（市、区）营商局长谈诚信”特色访谈活动，并在各级电视台等媒体上进行宣传推广。此次活动有力弘扬了公职人员诚实自律、守信担责意识，增强了领导干部的诚信理念，发挥了社会信用体系建设对优化营商环境的支撑作用，营造了以政务诚信促进社会诚信的良好氛围，为树立诚信政府的良好形象，促进诚信建设常态化发挥了积极作用。

二、以诚信演讲比赛为载体，培育公职人员诚信意识

大兴安岭地区营商环境局以“与信同行，做诚信营商人”演讲比赛为纽带，搭建诚信宣讲平台，地县两级营商系统共计19名职工参加了此次演讲比赛。此次演讲比赛牢牢把握住了让公职人员率先垂范树立良好政府形象这一工作路径，以及让诚信意识“入人心、会民意”这一诚信宣传工作的重点目标，将全区营商干部的积极性充分调动起来，拧成一股绳，聚成一盘棋，推动形成崇尚诚信、风清气正的良好社会风尚，叫响了“诚信兴安”品牌，为培育龙江诚实守信的营商环境增添新动能。

三、以“一把手亮承诺”为先导，高位推进政务诚信建设

在大兴安岭地区指导下，呼玛县率先组织“一把手”亮承诺活动，全县27家机关单位开展“诚信宣传进机关”。此次承诺活动的内容极具个性化、特色化，由各单位主要领导亲自出面录制视频，郑重向社会做出公开承诺，并通过电视台、融媒体公众号等各类媒体进行公开报道，亮出了具有本部门个性化、特色化的承诺书，让“一把手”亮承诺更加贴近实际、更加贴近群众。活动充分发挥了政府部门在诚实守信方面的表率导向和示范引领作用，提高了宣传报道的吸引力，以“一把手”公开承诺吹响了诚信建设提质增效的冲锋号，使政务诚信的氛围愈加浓厚，为打造言出必行、守信践诺的“阳光政府”注入活力。

下一步，大兴安岭地区将持续开展特色诚信品牌宣传活动，不断丰富宣传载体，扩大宣传覆盖面，进一步提高政府公信力，通过“以宣传促监督，以承诺优环境”的工作思路，展示大兴安岭地区政务诚信建设方面的创新探索和工作成效，充分利用各部门职能优势，发挥工作合力，拓展诚信宣传阵地，加强诚信文化建设，营造浓厚诚信宣传氛围。

发：省守信践诺工作专班各成员单位 各市（地）守信践诺工作专班办公室

黑龙江省守信践诺工作专班办公室

2024年7月30日
